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Ve zničených městech Ukrajiny vzkvétá válečná
turistika

infokuryr.cz/n/2023/03/05/ve-znicenych-mestech-ukrajiny-vzkveta-valecna-turistika

Není nouze o lidi ochotné podniknout výlet do

osvobozených ukrajinských měst, jako je Bucha nebo Irpin,

nebo dokonce poblíž frontové linie

Po vypuknutí války na Ukrajině 24. února 2022 se Bucha, město

nedaleko Kyjeva, které nebylo dříve turisticky známé, stalo

oblíbeným turistickým cílem.

Způsobily to fotografie, které díky médiím obletěly svět. Podle

zpravodajského serveru Business Insider se náklady na takový výlet

pohybují kolem 250 EUR. Společnosti také zaručují anglicky

mluvícího průvodce a konverzace s místním obyvatelstvem a

zdůrazňují, že návštěvníci cestují pouze po „bezpečných trasách“.

„Většinou přijíždějí sami, někdy stopují,“ řekl Jakub Stasiak, novinář

a dobrovolník, který je momentálně na Ukrajině. “Chodí na zničená

místa, například, aby slyšeli výbuchy a udělali fotku pro Instagram,”

dodal.
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Podle jeho názoru “je to neuvěřitelně hloupé, ale stále přitahuje lidi,

kteří mají rádi adrenalin.”

Někteří přicházejí pod záminkou poskytování humanitární pomoci ,

ale nepřinášejí skutečnou pomoc, jen drobné zásoby. “Přinesou

balíček plen, ale to, co opravdu chtějí vidět, je válka na vlastní oči,”

řekl Stasiak.

Kolik příjmů přináší válečná turistika samotným Ukrajincům? Je

těžké to říci. Stasiak věří, že v zemi je mnoho opravářů, kteří

pomáhají zahraničním novinářům pohybovat se. “Devadesát devět

procent z nich pracuje pro reportéry,” řekl Stasiak.

Některé mají nabídky i pro válečné turisty. Novinář zmiňuje cesty

smrti. Jedná se o ostřelované trasy, jako je jediná silnice vedoucí do

konkrétního místa. O ochotné účastníky však není nouze. Jak Stasiak

poznamenal, v jednu chvíli existoval ustalovač, který nabízel takové

zájezdy do Rusy okupovaného Lysyčanska za zhruba 200 dolarů.
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